

高考命题要充分体现德智体美劳全面发展要求 教育部部署 今年普通高校招生工作

新华社北京4月15日电 记者15日获悉,教育部近日印发《关于做好2019年普通高校招生工作的通知》,对今年普通高校招生工作作出部署。

通知要求稳妥推进高考综合改革,深化考试内容改革,充分体现德智体美劳全面发展要求,以立德树人为鲜明导向,推动学生关键能力和核心素养在教学和考试中的落地落实。推进高中综合素质档案使用。探索在高校组织的考核中增设体育测试。有关高校要在保送生、自主招生和高职院校分类招

考等类型的学校考核中,积极增设体育测试,测试项目由高校自定,测试成绩作为录取的重要参考,引导考生更加重视体育锻炼。

通知强调完善招生计划管理,继续实施国家支援中西部地区招生协作计划,促进区域协调发展。健全农村和贫困地区学生上重点高校的长效机制,严格实施区域、报考条件 and 资格审核,完善招生办法。落实随迁子女在流入地参加高考政策,加强对“高考移民”的综合治理。

在高等职业教育考试招

生方面,教育部要求加大高职教育资源统筹,进一步扩大高职分类招考规模,完善“文化素质+职业技能”的评价方式,逐步形成符合高等职业教育培养规律和特点的人才评价选拔模式。

通知强调,严格规范考试招生管理。强化招生信息公开,严格执行国家、省级、高校、中学四级信息公开制度,接受社会监督。严格执行招生政策规定,严格遵守高校招生纪律,认真落实监管责任。对报名、考试、录取等环节违法违规行为,依法依规严厉惩处。

齐鲁天和惠世制药有限公司发生事故 导致10人死亡



这是4月15日拍摄的事发厂区。

记者从济南市相关部门获悉,齐鲁天和惠世制药有限公司冻干车间地下室在管道改造过程中发生事故,截至目前共导致10人死亡。

4月15日15时37分,齐鲁天和惠世制药有限公司冻干车间地下室,在管道改造过程中,因电焊火花引燃低温传热介质产生烟雾,致使现场作业的10名工作人员中8人当场窒息死亡,其余2

名工作人员在抢救过程中死亡。另有12名救援人员受呛伤,无生命危险。

据通报,经环保部门检测,对周边环境未形成影响。目前事故正在进一步调查处置中。 新华社发

全国肿瘤防治宣传周启动

科学防癌 这些误区要避免

据新华社西安4月15日电 第25届全国肿瘤防治宣传周启动仪式15日在陕西省肿瘤医院举行,今年宣传周的主题为“科学抗癌,关爱生命,抗癌路上,你我同赢”。近年来,公众对癌症的重视程度正在提高,但也有部分患者陷入一些诊疗误区。专家提醒,应提升公众的科学防癌抗癌理念,普及癌症防治知识,增强抗击癌症信心。

中国工程院院士樊代明提醒患者,虽然幽门螺杆菌感染是引发胃癌的一个危险因素,但并不是所有人都需要根除幽门螺杆菌,也不是所有的幽门螺杆菌都有致病性。一般来说,有消化性溃疡、胃黏膜相关淋巴组织淋巴瘤等症的人群需要高度警惕,一旦确诊,应进行幽门螺杆菌的根治治疗。

首都医科大学肺癌诊疗中心主任支修益表示,随着肺

癌筛查项目的开展和胸部CT在健康体检中的应用,肺部微小结节性病变的发现率明显提高。很多患者被查出肺部有小结节后,很怕自己得了肺癌,于是陷入恐慌。其实肺部有小结节并不一定是肺癌,很多良性的疾病也可以表现为小结节。对那些初次检查而被胸部CT发现的肺部小结节,千万不要过度恐慌、急于手术,可通过进一步检查来判断是否需要干预。

2019亚洲商务航空大会 及展览会今日开幕



4月15日,参展工作人员在上海虹桥机场停机坪擦拭参展飞机。为期3天的2019亚洲商务航空大会及展览会将于4月

16日在上海虹桥国际机场公务机基地举行,今年将有150多家参展商和超过30架飞机参展。

新华社发

各地学校开展国家安全教育活动 千万学生同上一堂课

新华社北京4月15日电 今天是第四个全民国家安全教育日,国家安全教育活动走进各地校园。

15日上午,天津师范大学千余名师生在图书馆大报告厅举行了“千万学生同上一堂国家安全教育课”宣传活动。活动精心制作了10个专题、40块展板,涉及总体国家安全观、反传销、反非法集资、防电信诈骗、扫黑除恶、安全生产、消防安全等多个方面的内容。学校还通过讲座、专题展览、社区学习等方式开展了系列教育活动,引导广大大学生坚持总体国家安全观,强化新时代青年的责任与担当。

在山西医科大学中都校区,来自太原理工大学、山西医科大学、太原师范学院、山西中医药大

学等10所院校的300多名师生参加专题讲座,并参观了国家安全教育日专题展。山西医科大学大一学生金志磊说:“以前觉得国家安全离自己很遥远,其实并不是。在网络时代,国家安全与我们大学生息息相关,我们在平时学习生活中一定要绷紧这根弦。”

北京、上海、河北、浙江、海南、山东、安徽、辽宁、江西、湖北、四川、甘肃等地的学校也举办了丰富多彩的国家安全学习教育活动。

今年,在职成人学生也纳入国家安全教育活动的范围。国家开放大学利用其办学系统优势、信息技术优势和资源优势,开展了覆盖300余万学生的主题教育活动,组织了“总体安全、固本宁邦”的网上课程等活动。

20分钟从北京西站到新机场 京雄城际铁路(北京段)开始铺轨

新华社北京4月15日电 15日上午,在位于北京至雄安新区城际铁路李营段的施工现场,随着现场指挥人员一声令下,第一组500米长钢轨在放送龙头的推力下,经顺坡架缓缓送出,平稳落在无砟道床上,标志着京雄城际铁路(北京段)建设整体从线下施工转入线上轨道铺设阶段。

中国铁路北京局集团有限公司京南工程项目管理部主任多胜起介绍,京雄城际铁路全线铺轨总长度214公里,道岔铺设70组,由中铁十二局集团独家承担。

中铁十二局集团项目部调度中心负责人董传波介绍,此次铺轨作业采用了国内领先的运输调度智能化控制平台,实现了铺轨作业运输调度指挥信息化、

机车运行监控实时化、施工安全管理系统化、统计分析自动化四大目标。机车上安装了国内自主研发的“北斗”定位系统,可在实际铺轨作业中精准定位机车在线路上的行进位置。同时,机车前后方安装了摄像头,能实时传输线路上机车运行画面和行驶速度,确保铺轨作业运输智能化、信息化。

京雄城际铁路是连接北京市区、北京新机场和河北雄安新区的重要轨道交通线,正线全长92.4公里,全线设五座车站。按照施工计划,京雄城际铁路预计7月份开始进入试运行调试阶段,9月份与北京大兴国际机场同步开通运营。届时,旅客搭乘高铁列车从北京西站出发到北京大兴国际机场仅需20分钟。